



扶贫干部战疫情

一线党旗飘

重点

城乡社区防控一线迎来“强援”

清远农业农村局(扶贫办)13名党员报名加入突击队

“您好！我们是疫情防控人员，为了您和家人的健康，需要了解一些情况。”口罩遮不住董广辉眼里的笑意，他拿出纸笔登记住户信息，身边的同事则挨个为屋里的老人测体温。从2月14日正式加入清远市党员突击队以来，董广辉与12名同样来自清远市农业农村局(扶贫办)的党员通过入户摸查，迅速掌握外来人口众多的三坑新村村民“行迹”，与村干部勠力同心，筑牢城乡社区疫情防控墙。

■新快报记者 潘芝珍 通讯员 李美全

担当作为，抢上一线防疫

疫情防控进入关键期，社区必须建立起坚强堡垒。针对社区防疫管控工作量大、涉及面广及外来返城返工人员持续增加等情况，清远市委组织部、市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室等6部门近日联合印发《关于组织动员各领域党员干部投身城乡社区疫情防控一线工作方案》，动员全市各级党组织和广大党员干部投身城乡社区一线疫情防控工作。通知发出后，清远市农业农村局广大党员踊跃报名，2月14日，包括董广辉在内的13名党员光荣入选。

作为全市8支党员突击队之一，董广辉与同事被派往清城区源潭镇三坑新村协助防疫工作。2月15日，13名“农干”党员冒雨上岗，在偌大村落挨家挨户敲门，楼上楼下摸查，“居民的防疫意识普遍很高，非常配合我们的工作。”董广辉说。

村干部潘伙筹告诉新快报记者，节前全村有2400多人居住，外来务工人员占到三分之二，返城高峰到来后人流渐变大，社区防控压力也随之增大，截至2月16日，节后返村的省外人员已超过800人，接下来几天，随着附近几家大工厂陆续复工，返城人员将更加密集。“我们从年三十开始就没有休息过，一直连

轴转。现在有农村农业局党员突击队来支援，不仅缓解了我们的压力，也让全村人更有信心应对疫情。”

上岗两日，入户摸查176户

突击队充实了城乡社区防控工作力量，与村疫情防控小组紧密合作，承担起入户摸查线索的任务。

上岗首日，清远大雨倾盆；次日，气温陡降10摄氏度。但无论暴雨还是寒风，都不能阻挡突击队员的脚步，13人分成4组，两天排查176户租户，详细登记240名外省来粤人员的信息，未发现发热及与新冠肺炎患者有接触者。“我们把返城人员信息摸查清楚，也提醒村干部落实‘房东责任制’，督促房东梳理信息及时反馈情况。”突击队员陈海英说，利用入户排查机会，突击队还“客串”宣传队，逐户宣讲防疫知识，筑牢联防联控、群防群治防线。

昨日正午，气温仍徘徊在10摄氏度以下，董广辉与队友们坐在村口临时搭起的防雨棚里，一人一个盒饭，边吃边讨论工作。“真冷，好在套了雨衣，还能挡挡风。”一位突击队员笑着打趣道。

队员身上的雨衣是清远市农业农村局为突击队员准备的防护物资之一。记者了解到，对下沉到疫情防控一线的党



■作为全市8支党员突击队之一，董广辉与同事被派往清城区源潭镇三坑新村协助防疫工作。

新快报记者 龚吉林/摄

员干部，清远市农业农村局全力做好后勤保障，局长张伟杰要求办公室为13名突击队员购置了护目镜、口罩、雨衣、雨鞋、手套等防护物资，勉励每个人在做好个人防护的同时，坚决完成防疫任务。

女儿问他，“爸爸你不怕死？”

董广辉的女儿也知道爸爸有“防控任务”，虽然她只有10岁，却从电视中了解到新冠肺炎可能取人性命。“爸爸你不怕死？”知道爸爸要去一线战“役”，她皱着眉头问。“如果每个人都怕死，就有更多人感染疾病。”董广辉拥抱孩子，戴上口罩出门。

董广辉在扶贫开发指导科任职，奋战在脱贫攻坚战场上的他，仍自觉秉持着转业军人的特质——忠诚果敢，听令即行。今年春节，他带着妻子和女儿回到

岳母家过年，“10年没有回去看岳母，没想到假期只有4天。”他笑笑，“大年初二我说要回广东，70多岁的老人家竟然气到不搭理我。”

年初三一早，知道女儿女婿真要走，老人抹着泪摘菜捡蛋，塞了一后备箱。“你是党员，现在国家有困难要你去，安心走吧！”车开出老远，老人还站在门口挥手，董广辉从倒后镜里看着岳母，眼眶发热。

疫情爆发后，董广辉每天都在关注新闻，那些被新冠肺炎虏获的个体和家庭，还有战斗在一线的医护人员，常常令他泪目，“真恨自己不是学医的，遗憾不能去一线。”他说，能报名参加党员突击队，也算是满足了自己一直想冲在一线的愿望，“我和同事都会不负众望，尽全力做好社区疫情防控工作。”

战“疫”，社区在行动

越秀区农林街：

电子“防疫通行证”方便出入 人防物防技防筑牢“防护屏障”

“扫一扫”电子通行证，又快又方便管理

2月16日，新快报记者越秀区农林街东园新村社区看到，这里的社区各出入口已经实行了封闭管理，居民需要出示通行证和测量体温，除了纸质通行证和手动测温外，还增加了电子通行证和自动测温仪。

据了解，2月14日，在“越秀人家”微信小程序上线防疫通行证功能，群众只需登录越秀人家小程序，录入简单信息，就可以生成一张实名认证的、有效期为一个月的电子通行证。凭此通行证二维码进入严控管理的小区，管理人员只要扫码认证即可通行。

越秀区农林街党委副书记陈丽君说：“小区居住的人较多，在出入口扫码出入，又快又方便管理，避免了居民排队进入小区会出现聚集的场景，有效降低交叉感染的风险。万一将来不幸发生病毒感染，也确切知道这个人的出入时间等信息，这样可以更方便了疫情溯源。”

当天上午10时许，农林街东园新村

门口，三三两两的市民买菜回来。“您好，请先出示防疫通行证，没有的话请扫二维码登记。”正在守岗的杨志刚是越秀区残联下沉到农林街的工作人员，他告诉记者，95%的居民都乐于使用电子通行证，对于使用手机不方便的老人和小朋友，和个别不愿意使用电子通行证的居民，仍然可以使用纸质通行证。目前越秀区各个小区已经全面启用防疫电子通行证。

红外线测温仪“上岗”，远程监控够及时

除了手机上的防疫通行证，记者在农林街看到，红外线测温仪也陆续“上岗”。陈丽君介绍道，人工近距离测温，对于工作人员来说工作量比较大，同时近距离接触，增加感染风险。她说：“在东园新村社区试点开展智慧体温监测，在住户较多的封闭小区出入口设智能体温监测口，开展远程监控服务，紧密监控疫情，发现发烧人员实现预警，并提供人员数据汇总分析。”

目前，农林街东园新村社区设置了5

台红外线体温测量仪，开展远程监控服务，紧密监控疫情，一旦有发烧人员经过时会自动发出“体温异常”的警报声。

“以往每次进出都需要登记，现在只需要打开二维码就能进出，而且使用了红外线体温测量仪，可以避免近距离接触，比较令人放心！”居民林女士表示。

人防为基础，物防为辅助， 防疫阵地要守好

“除了运用技术手段外，农林街联勤联动更有赖于人防为基础，物防为辅助。”越秀区农林街党委副书记陈丽君如此说。

小区严格管控后，需要大量的值守人员，尤其是没有物业管理的开放式小区，值守人员的缺口比较大。农林街发挥党建引领的作用，加大统筹力量，广泛发动区机关干部、街道社区干部、社区民警、辅警、网格员、机团单位党员、在职党员、楼栋长、志愿者等各方力量，参与小区出入口值守。而对无物业管理的开放式小区，因地制宜，采取多片区、分区域、



■居民打开电子“防疫通行证”，待小区管理人员扫码认证后，即可通行。

分楼院等方式，进行联合围蔽管理。

记者在农林街看到，全街辖内小区的岗亭、公示牌、宣传画，都制作了美观耐用的KT板，张贴注意整体性和美观性，相信会在一定程度上缓解居民压抑的心理。